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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till socialminister Jakob Forssmed (KD)

2023/24:1 Möten med representanter för islam med kopplingar till 
islamister

Den senaste tiden har socialminister Jakob Forssmed tillsammans med 
andra statsråd haft flera dialogmöten med diverse islamiska samfund 
och organisationer. Det problematiska i detta är att på dessa dialogmöten har 
det funnits representanter för vissa samfund vars kopplingar till islamister 
sedan länge är väl belagda. Dessa representanters kopplingar till islamister har 
under åren framkommit i medier och rapporter. 

Den 10 juli deltog en representant från Stockholms moské i ett möte 
med socialministern och statsministern. Stockholms moské drivs av 
Islamiska förbundet, som enligt flera rapporter bedöms ha ideologiska 
kopplingar till den islamistiska organisationen Muslimska brödraskapet.

Vid mötet mellan socialministern och vissa islamiska samfund 
och organisationer den 2 februari deltog en representant för 
Islamiska shiasamfunden i Sverige, en organisation som tillsammans med 
Imam Ali Islamic Center har nära kopplingar till regimen i Iran. 

I ett svar på en skriftlig fråga (2022/23:919) om samma ämne 
skrev socialminister Jakob Forssmed: 

”Jag vill slå fast att regeringen tar starkt avstånd från organisationer och 
trossamfund som främjar våldsbejakande extremism eller terrorism, eller som 
på annat sätt undergräver demokratin, och hyser stark tilltro till våra 
rättsvårdande myndigheters noggranna arbete med dessa frågor.”

Det är inte olagligt att vara islamist eller stödja någon antidemokratisk ideologi 
i Sverige. Därmed hamnar inte uppdraget att stävja islamistiska samfund eller 
organisationer på rättsvårdande myndigheter. 

Frågan är inte om dessa islamistiska organisationer ska beivras av rättsvårdande 
myndigheter. Utan det handlar om ett eller flera statsråd ska genom sitt ämbete 
legitimera och därmed stärka dessa islamistiska organisationer genom att ha 
formella möten med dessa organisationer. 

När det gäller Islamiska shiasamfunden i Sverige handlar det om en 
organisation med nära kopplingar till en regim som systematiskt kränker 
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mänskliga rättigheter. Stockholms moské har i sin tur ideologiska kopplingar 
till Muslimska brödraskapet, vars mål är att införa ett islamistiskt styre där 
samhället styrs enligt islams lagar och regelverk. Dessa institutioner har inte 
begått några brott i Sverige som kommit till myndigheternas kännedom för att 
rättsvårdande myndigheter ska bli inblandade. Frågan är om representanter för 
Sveriges regering ska legitimera institutioner med kopplingar till skurkstater 
och antidemokratiska ideologier där målet är att samhället ska styras genom 
sharialagar.

Mot bakgrund av ovanstående önskas socialminister Jakob Forssmed svara 
på följande frågor:

 

1. Avser ministern att framöver bjuda in representanter för islam till 
samtal med regeringen även om de har kopplingar till islamister och 
därmed riskera att bidra till att legitimera dessa grupper?

2. Avser ministern att framöver bjuda in representanter för islam till 
samtal med regeringen även om dessa representanter har kopplingar till 
regimer som kränker mänskliga rättigheter?

………………………………………

Nima Gholam Ali Pour (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


